

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 25 августа 1976 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 136 (11350)

Цена 2 коп.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Четыре предприятия нашего района не выполнили план семи месяцев по объему реализованной продукции. Это Кореневский опытно-экспериментальный завод, Люберецкий завод торгового машиностроения, трикотажно-галантерейная фабрика и головное предприятие фирмы «Строитель». По количеству — небольшая группа отстающих предприятий. Но они производят важную народнохозяйственную продукцию и товары для населения. Им недавно изданы на несколько сот тысяч рублей. Все это неблагоприятно сказывается на деятельности предприятий-потребителей, нарушает ритм производства в других отраслях.

Фирма «Строитель» не справляется с планом реализации железобетонных изделий. Из-за этого страдают объекты новостроек, нарушается график возведения новых зданий, пуска их в эксплуатацию. Немало неприятностей вызывает срыв поставок холодильного оборудования заводом торгового машиностроения.

Естественно, надо искать пути выхода из создавшегося положения, находить внутренние резервы. Это важная задача хозяйственных руководителей, специалистов, новаторов производства, всех коллективов отстающих предприятий. Идет третий квартал года. Еще есть возможность что-то предпринять, чтобы успешно выполнить квартальное задание и сосредоточить усилия на досрочном завершении годового плана.

В районе имеются примеры, когда хозяйственная сметливость, инициатива способствовали удачному исходу дела. Трудное положение складывалось на учебно-производственном предприятии Всероссийского общества слепых. И здесь смели перестроиться, загрузить производственные мощности, перейдя на изготовление узлов блока для телевизоров «Юность-40». Теперь УПП занимает первое место среди группы предприятий республиканского подчинения. Улучшилась обстановка и на фабрике имени Октябрьской революции, когда активно взялись за обновление техники, внедрение передового опыта по многостаночному обслуживанию.

Разумеется, удачное решение приходит не сразу. Но поиск надо вести постоянно. Не к лицу нашим предприятиям начинать десятую пятилетку с отставания. Необходимо приложить все усилия, активнее использовать опыт передовых коллективов, чтобы первый год нового пятилетия был закончен без отставания.

Нельзя мириться с таким положением, что пять предприятий не выполнили план производительности труда, а пятнадцать предприятий снизили объем реализованной продукции по отношению к семи месяцам прошлого года. Эта тенденция вызывает особую тревогу. Ни один завод, комбинат, ни одна фабрика не должны работать ниже достигнутого ими же уровня в прошедшем периоде. Законы экономики, интересы народного хозяйства требуют непрерывного повышения темпов производства. Известно, что в текущем пятилетии выпуск промышленной продукции надо увеличить на 35—39 процентов. И каждый коллектив обязан внести в это достойный вклад.

Значительно снизил объем производства горнообогатительный комбинат. Реализация к сопоставимому периоду за семь месяцев составила 93,9 процента. Причина вроде бы объективная — снижаются запасы сырья на отведенной территории. Министрство станкостроительной и инструментальной промышленности с соответствующими организациями не решило проблему расширения карьера. Но не приняты и другие эффективные меры для сохранения объема производства хотя бы в прежних рамках. Попытка наладить здесь выпуск нестандартного оборудования тоже не возмещает в полной мере потерь.

В конце третьего квартала, как обычно, на предприятиях развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. 59-й год Великого Октября трудящиеся нашего района тоже встретят славными делами. Партийные организации призваны направить энтузиазм трудящихся на решение самых насущных задач производства и прежде всего увеличение выпуска продукции.

План третьего квартала — досрочно! Этой идеей необходимо руководствоваться сейчас всем участникам всенародного социалистического соревнования.

ШВЕЯ-МОТОРИСТА ГОДОВОЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

Антонина Георгиевна Хомичева — одна из лучших работниц Косинского производственного трикотажного объединения. Высокое проф-

фессиональное мастерство, трудолюбие, большой опыт помогают ей быть в числе первых, в том числе и с государственным Знаком качества.

На днях товарищи по работе поздравили А. Г. Хомичеву за заслуженным успехом: она выполнила личный план первого года пятилетки.

А. АНТОНОВ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

С честью выполняет шефские обязанности перед тружениками села коллектив спецуправления № 1 треста «Союзмонтажгаз». В начале лета мы

получили задание изготовить для колхозов и совхозов района шесть сенокосных сараев. На сегодня их сделано одиннадцать. Приступили к монтажу двенадцатого.

В ближайшее время в колхозе им. Дзержинского начнем реконструкцию некоторой части теплиц для улучшения оботрива их в зимнее время.

И. РОЩАХОВСКИЙ,
начальник управления.



Д. Е. Стрекалов — один из передовых рабочих завода им. Ухтомского. Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования 1975 года, он работает на предприятии 28 лет. Его профессия — токарь-расточник, но может работать и сверловщиком, и токарем-револьверщиком и ком. Д. Е. Стрекалов — член ДНД.

Фото Н. Прохнера.

Не снижая темпы

По-ударному трудятся в первом году юбилейной пятилетки работники Лыткаринского завода железобетонных изделий. Досрочно завершена программа семи месяцев. Объем реализации продукции здесь возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на три с лишним процента. Выполнен план роста производительности труда.

Труженики завода не снижают темпы и в эти дни, стремятся досрочно завершить годовое задание. Сейчас один из лучших на предприятии — формовщик смены мастера Евдоким Иванович Варламовой. Они ежедневно выпускают 42—43 кубометра железобетонных изделий. Это значительно выше нормы. Качество изделий — хорошее и отличное.

К. ПЕТРОВ.

КОМБАЙНЕРЫ, ОТ ВАС ЗАВИСИТ УСПЕХ ЖАТВЫ!

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Комбайнер М. Антонов из племсовхоза «Фоминское», убравший за 3 дня 22,2 га хлеба и намолотивший 106,6 тонны зерна.

Комбайнеры Б. Скотников и И. Еремеев из этого же племсовхоза, скосившие по 18,4 га озимых и намолотившие по 89,9 тонны зерна каждый.

Комбайнер А. Марчев из племсовхоза «Мальшево». Он убрал 12,4 га и намолотил 47,4 тонны зерна.

Передовикам жатвы присуждены переходящие Красные вымпелы горкома КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

КТО ИЗ КОМБАЙНЕРОВ МЕНЬШЕ УРАБАЛ ХЛЕБА НА 23 АВГУСТА

В. Муханов из племсовхоза «Мальшево» — 2 га, намолотил 8,2 тонны зерна. В. Чучалов из этого же племсовхоза скосил 3 га, намолотил 8,8 тонны. В. Губарев с Константиновской птицефабрики убрал 4,7 га, намолотил 18,2 тонны зерна.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОВОЩЕВодов

Повысим отдачу гектара

Почин кубанцев заставил нас, овощеводов колхоза им. Ленина, пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства. Если раньше наша бригада бралась слагать государству 300 тонн овощей, то теперь — 350. Это на 126 тонн больше плана. За счет чего мы увеличим сдачу овощной продукции? За счет уплотнения посевов, повышения отдачи гектара. После уборки урожая у нас ни одно поле не пустует. Сняли редис и сразу посадили капусту. Сейчас убираем морковь, а на этом месте посеем шавель. Или вот начали копать картофель и, как только освободится поле, так сразу посею здесь укроп. На полгектара гектарах недавно высадили цветную капусту. Рассчитываем снять вторую уборку.

За бригадой закреплено 48 гектаров земли. Все клочки, что возле дороги, постарались разработать и пустить в сельскохозяйственный оборот. Но есть еще неосвоенные площади. В будущем году займемся раскорчевкой кустарников.

Дождливое холодное лето не испугало овощеводов нашей бригады, и мы вырастили неплохой урожай мелкосемянных культур. Почти два годовых плана выполнили по шавели. С двух гектаров сняли 72 тонны редиса, что вдвое больше планируемого. А с одного гектара собрали 18 тонн укропа. Еще столько же его посеяли, так что и по этой культуре сделаем два плана. Цветной капусты было посажено всего 0,8 гектара, а урожай сняли 12 тонн.

Пучковой товар в нашей производственной программе занимает солидный удельный вес. И люди наши успешно справляются с доведенным заданием. В отдельные дни вязали по 20 тысяч пучков моркови, отправляя по пять машин с зеленым грузом. До отказа загружен рабочий день у нашего шофера В. А. Макарова.

В моей бригаде работают пожилые колхозники, которые не хотят расставаться с

землей и идти на заслуженный отдых. Они продолжают трудиться, да еще как трудиться! Надежда Алексеевна Курочкина выжат по 1400 пучков моркови в день при задании 400. По две-три нормы в день выполняют Анастасия Ивановна Хлопкова, Татьяна Ивановна Крайнова, Мария Максимовна Пескунова, Елена Константиновна Киселева.

Наш механизатор-картофелевод, орденносец Владимир Иванович Крылов начал ко-

ПО ПРИМЕРУ КУБАНЦЕВ

пать картофель. По 15 тонн клубней собирает с гектара. А ведь этот картофельный участок был засажен в середине июня. Кроме копки клубней механизатор тотчас же землю под посевы и обрабатывает капусту поздних сортов. А сев всех мелкосемянных культур проводил и проводит механизатор Петр Иванович Балашов.

Вырастить щедрый урожай овощей помогают нам добрые друзья, наши шефы. Это работники СКБ завода торгового машиностроения, школьники лагеря труда и отдыха школы № 8 и многие другие. Азартно трудились на полях ребята. Особенно запомнилась колхозникам третья смена лагеря. Ребята этой смены умеют не только хорошо работать, но и хорошо отдыхать. Они выступили перед бригадой с концертом художественной самостоятельности. Колхозники и сейчас с теплотой вспоминают о нем, о юных самодеятельных артистах.

Борьба за урожай в бригаде не ослабевает. Она принимает все более острый характер — ведь стоит задача значительно повысить отдачу каждого овощного гектара. К этому зовут пример кубанцев.

М. ГВОЗДЕВА,
бригадир колхоза им. Ленина.

На одном из своих собраний в начале года коммунисты нашего Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов и конструкций им. П. П. Будникова обсудили вопрос о повышении авангардной роли коммунистов в успешном решении в десятой пятилетке задач по ускоренному внедрению научных разработок в производство, неуклонному повышению эффективности и качества работы.

Уже результаты первого полугодия свидетельствуют о том, что наши ученые, рабочие и служащие успешно справляются с поставленными задачами, а коммунисты занимают в этом ведущую роль. Вот некоторые примеры.

Отдел технологии тяжелых автоклавных бетонов, возглавляемый коммунистом Е. Н. Леонтьевым, совместно с экспериментально-конструкторским отделом, которым руководит коммунист И. П. Чернышев, при активном участии коллектива силикатобетонного цеха во главе с коммунистом Т. А. Суховой плодотворно ведут научно-исследовательские работы по созданию автоматизированных линий по производству изделий из плотного силикатного бетона в соответствии с соглашением между соответствующими министерствами СССР и ГДР. Ученые обеих стран совместно ведут поиск наиболее рациональных решений многих назревших вопросов.

Мало практических решений в создании и испытании линии на нашем опытно-западном механике силикатного цеха коммунист О. Г. Володченко.

Над проблемой создания установок известного белитового вяжущего материала успешно трудится коллектив отдела технологии извести, руководимый коммунистом Д. Я. Мазуровым.

По итогам соревнования за два квартала первого полугодия призовые места завоевали научные и производственные подразделения института, руководимые коммунистами Е. Н. Шевелевым, С. И. Хвостенковым, В. Н. Бурмистровым, А. З. Золотарским, Т. А. Суховой, А. М. Лапкиным, Л. А. Батыревым.

Успешное решение целого ряда научных проблем было бы немислимым без прочной экспериментальной базы, где проводятся первые опыты на производственном оборудовании. Такой базой руководит заместитель директора института коммунист Ю. А. Юмашев, много лет до этого работавший секретарем партийной организации института.

Во многом способствует успеху в работе опытного завода

экспериментально-механического цеха. Его начальник коммунист А. М. Лапкин умело организовал труд в коллективе. И в этом ему деятельно помогает партийное бюро цеха во главе с коммунистами В. И. Хворовым и Н. И. Гнездовым.

В числе лучших производственников керамического цеха значится фамилия коммуниста депутата Люберецкого городского Совета З. П. Гончаровой, выполнившей личное задание девятой пятилетки за три года и 10 месяцев. Она намного перекрывает сменные задания и в первом году 10-й пятилетки.

Много хорошего можно услышать в коллективе экспериментально-механического цеха о рабочем коммунисте Юрии Дмитриевиче Хромове. Он не только хороший производственник, но и активный общественник. Особенно следует отметить его инициативу и старание в организации работы опорного пункта охраны общественного порядка в Краскове. Возглавляемая им добровольная народная дружина института выходит на дежурство строго по графику, оказывает существенную помощь работникам милиции в поддержании порядка на улицах поселка.

По достоинству оценены научные и производственные успехи многих коммунистов института. Среди награжденных орденами и медалями — члены КПСС руководители подразделений Т. А. Сухова, Д. Я. Мазуров, электромонтер А. И. Сыров, механик цеха А. Ф. Дибенко и другие. Многим вручены награжденные знаки «Ударник 9-й пятилетки» и «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Сейчас, когда в партийных группах и цеховых партийных организациях проходит отчетно-выборные собрания, коммунисты выдвигают своими вожаками самых достойных. Так, например, в экспериментально-конструкторском отделе секретари партийного бюро в пятый раз избран Л. А. Заварзин, который показывает пример творческого отношения к порученному делу, в производственной и общественной работе проявляет инициативу и старание. Партийными избраны также В. Б. Шкуратова, С. А. Ильичева и другие.

Коммунисты института идут во главе коллектива, который взял хороший старт в десятой пятилетке и изо дня в день наращивает свои усилия по досрочному выполнению производственных планов и принятых обязательств, быстрее внедряют достижения науки в производство.

В. ЛОПУХОВ,
секретарь партбюро института.

1 сентября в школу № 35 поселка энергетиков придет около 800 учащихся — дети рабочих ТЭЦ-22, ДЭШ, колхозников сельхозартели им. Дзержинского. 80 первоклассников переступят ее порог впервые.

К сожалению, школьное помещение плохо подготовлено к встрече с теми, кому предстоит провести здесь 9 долгих месяцев. Ремонт здания затянута, угрожа недобделками. Разбиты многие ступени на лестничной клетке. Не приведены в порядок санузлы. Кое-где выбиты или треснуты стекла.

Школа со дня ее открытия не обеспечена жесткими диванами. Их заменяют четыре скамьи, сделанные самими учащимися. Вот и носят их по мере необходимости из актового зала в раздевалку, из раздевалки — в спортзал.

Мало радости доставляет знакомство со школьным двором. Изгородь со стороны 9-этажного до-

ма поломана. В дыры свободно проходят не только дети, но и взрослые. А в результате затоптаны газоны, разорены игровые площадки. Нередко сюда заглядывают любители выпить и похулиганить...

Мы, родители и члены родительского комитета, обращаемся к руководителям ТЭЦ-22, колхоза им. Дзержинского, к работникам жилищно-коммунального отдела с просьбой помочь школе № 35 в ремонте помещения, в благоустройстве школьного двора и прилегающей территории.

Мы просим работников ГАИ: проконтролируйте выполнение своего указания о запрете остановки грузового автотранспорта на ул. Ленина и в проезде, ведущем в детский комбинат, — по ним в течение дня движется сотни школьников и детей дошкольного возраста.

ЗУБКОВА, ЛАРИНА, МАТЮЩЕНКО, ТЕРЕНТЬЕВА и другие.

ВСЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ хороши, выбирай на вкус! Так, перефразируя строки из известного стихотворения В. Маяковского, можно сказать выпускникам средних и восьмилетних школ, решившим поступить в Литкаринское профессионально-техническое училище № 43. И действительно, в его стенах они могут овладеть профессиями оптика, слесаря-сборщика и инструментальщика, фрезеровщика, каменщика, столяра, плотника, маляра и штукатурка.

За годы 9-й пятилетки ГПТУ № 43 выпустило 1660 молодых квалифицированных рабочих, а всего более 8700, большинство из которых влилось в коллективы промышленных предприятий. Училище заканчивали целые семейные династии: Панкратовых (5 братьев и сестер), Кириенко, Николашиных, Чеголаевых (по 3 человека из каждой семьи) и другие.

Учебно-воспитательную работу в училище осуществляет педагог, возглавляемый директором училища К. Д. Шкальковым и его заместителем Л. А. Аркановой. Рядом с опытными мастерами производственного обучения К. П. Окуневич, В. В. Гвоздевой, М. И. Коротовой в училище трудятся бывшие выпускники П. В. Долбнев, Н. С. Степанова и другие.

Помимо производственных дисциплин под руководством опытных мастеров, ребята изучают общеобразовательные предметы. Интересно проходят уроки физики у педагога Н. М. Бандуриной, химии — у Т. П. Щетиной, математики — у Е. Н. Ли и других.

ДОРОГА В РАБОЧИЙ КЛАСС

В училище имеются учебные кабинеты, мастерские, производственное оборудование, материалы и инструменты. Большую помощь в их оборудовании и приобретении оказывает руководство базового предприятия — Литкаринского завода оптического стекла. С его помощью приобретены также кинопроекторы «Украина» и «Школьник», магнитофоны и телевизоры, установки для программированного обучения, библиотека на 13 тысяч томов.

Профком завода учредил для учащихся — победите-

лей в соревновании переходящее Красное знамя, а комитет ВЛКСМ завода — вымпелы «Лучшая учебная группа». Дирекция завода ежеквартально выделяет для поощрения отличившихся 175 рублей.

Завод предоставляет учащимся путевки для поездок по городам-героям и памятным местам Подмосквья, спортинвентарь для турпоходов. К услугам воспитанников училища заводской стадион и спортивный комплекс. Частые гости в училище — представители цехов заместитель директора завода И. В. Клепкин, начальник отдела технического обучения М. Т. Дихолит, начальники цехов В. Ф. Смирнов, Н. И. Аргамонов и другие.

Другая шестизубая организация — трест «Обсортрой» № 2 ежегодно оказывает помощь в проведении текущего ремонта здания и помещений училища.

В неурочное время учащиеся нередко встречаются с передовиками производства, участвуют в конкурсах, проводят спортивные соревнования, вечера «Голубого огонька» и другие интересные мероприятия.

Училище приглашает молодежь в свои стены, откуда ей открывается широкая дорога в наш славный рабочий класс.

В. ЛЫСОВ.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Очередной семинар руководителей групп политинформаторов проведен в большом зале ЦК КПСС. Лекцию «Международные положения СССР и внешнеполитическая деятельность КПСС в свете решений XXV съезда партии» собравшимся прочел лектор областной организации общества «Знание» Я. Д. Шрайман.

Затем участники семинара были ознакомлены с методикой и содержанием тем очередных политинформаций. По междуна-

родному направлению на тему «Вьетнам единый, социалистический» и общеполитическому на тему «Советский патриотизм — важнейшая черта духовного облика советского человека» выступили руководители районного семинара политинформаторов В. М. Терентьев и Э. И. Горячковский.

Л. ЛАСТОЧНИНА.

У наших друзей * * * * *



2000 профессий доступны для женщин в Социалистической Болгарии — инженеров и врачей, архитекторов и научных работников, педагогов и музыкантов. Многие женщины в совершенстве овладели чисто мужскими профессиями.
НА СНИМКЕ: капитаны болгарского морского флота Ангелика Болтова (слева) и Янка Гелесова.
Централфото — ТАСС.

Эстафета ударничества

БЕЛГРАД. За горняками угольного объединения «Крека-Бановичи», что под городом Тузла, вскоре после победы революции закрепились слава ударников. Они всемерно поддерживают ее самоотверженным трудом. Тут новичок, спускаясь в забой, должен не только уметь обращаться с отбойным молотком, но и знать, как стали знамениты Алия Сиротанович, Абдурахман Бабанч, Риста Стенич. Так сыновья и внуки первых героев труда принимают эстафету ударничества.

Ныне социалистическое соревнование горняков возглавляет бригада Джемала Ордагича с шахты «Добряна».

В. ЖУРАВСКИЙ.

ВЫШЕЛ в свет двенадцатый номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист»

В нем публикуются «Ответы Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента «Правды»». Печатаются редакционные статьи «Партийная учеба на новом этапе». Под рубрикой «XXV съезд КПСС:

вклад в марксистско-ленинскую теорию» помещены статьи заведующего Отделом науки и учебных заведений ЦК КПСС С. Тралесникова «Общественные науки — идею богатство партии и народа», доктора философских наук Г. Волкова «Экономический кризис» и социалистическое природопользование».

Рядом статей представлены разделы «Актуальные проблемы десятой пятилетки» и «Наука и жизнь». Публикуются статьи члена Политбюро, секретаря ЦК СЕПГ Курта Хагера, председателя Госкомитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. Скачкова и другие.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

НА ЛЮБЕРЕЦКОМ ковровом комбинате готовятся к выпуску напольных ковров, так называемых паласов, по новой технологии — методом печатания. Основа их по-прежнему будет выполняться трикотажным способом, но не из крашеных материалов. Для крашения, то есть печатания рисунков и создается в отделочном цехе новый участок.

Старший мастер участка монтажа оборудования Николай Филиппович Виктор с увлечением рассказывает о новых машинах, предназначенных для отделки таких ковров. Он руководит монтажом и организует всю работу по устройству механизированных поточных линий.

— Ковры здесь будут получаться шестидневные, красивые, не то что нынешние, — говорит Николай Филиппович.

Работа идет полным ходом. Монтажники, не теряя ни минуты, собирают узлы машин, крепят механизмы. Многие детали, Приобрели

свои очертания крупные сушилки. Установлены емкости химической станции, где будут готовиться красители. Закрыта уже плотным брезентом, чтобы не запылилась, печатная машина.

График монтажа оборудования опережается на восемь дней. Что же способствует успеху?

Н. Ф. Виктор объясняет это просто:

— Хорошая организация труда, работа бригад на один наряд.

Монтаж начался 19 мая текущего года. Закончить его, по расчетам, необходимо к 13 октября. Еще раньше, когда формировали бригады, возник вопрос: как организовать труд и оплату, чтобы подготовить участок ввре-

мя. Задумывался над этим и Н. Ф. Виктор. Опытный производственник, он хорошо понимал, какие потребуются силы, каковы должны быть дисциплина, организованность труда. И после тщательного обдумывания предложил руководству отдела главного механика организовать работу всех четырех бригад, в состав которых вошли двадцать человек, на один наряд.

необходимости, поручать и «выгодную» и «невыгодную» работу, то есть с различными расценками. Хорошо восприняли этот метод сами монтажники. Каждый старается трудиться на совесть.

Как правило, бригаде поручается сборка какой-либо одной машины. Монтажники изучают ее устройство, осуществляют сборку с начала до конца. Это ускоряет ход дела, обеспечивает высокое

качество монтажа. Спорила дело в бригаде Николая Дмитриевича Иванова. Этим слесарям поручили смонтировать печатную машину. Управились они быстро. Затем перешли на другой важный узел — химическую станцию. Здесь установлены емкости для приготовления красителей. Это крупные баки вместимостью от полутора до пяти тысяч литров.

Сноровисто работает коллектив бригады Владимира Гришкина. Печатные ковры должны будут пройти процесс стабилизации, закреп-

ления красителей. Для этого предназначена очередная машина потока — зрельник. Это сложное большое устройство собрано руками слесарей бригады В. Гришкина. Ответственные задания выполняются также коллективами бригад А. Н. Глаголева и Н. Р. Николаева. Так организован труд людей. По какому же принципу начисляется зарплата?

Н. Ф. Виктор поясняет: — Расчет делается предельно в целом на весь коллектив согласно единому наряду. К нему прилагается список рабочих с указанием их квалификации — разряда и количества отработанных за данный период времени. С учетом этих особенностей им и начисляется зарплата. Бригады имеют шестой разряд, все остальные — пятый. Так что начисленные зарплаты не вызывает затруднений. Да, монтажники проявили хорошую инициативу. Их опыт следует обязательно обобщить. Видимо, они сделали шаг на пути к бригадному подряду в промышленности, какой применяется сейчас на стройках. Коллектив твердо уверен, что монтаж нового оборудования будет завершен в срок, как и предусмотрено графиком.

П. ПИГУКОВ.

НА ПУТИ К ПОДРЯДУ

— Почему всех четырех, а не каждой в отдельности? — интересуюсь у старшего мастера. — Ведь подобного на предприятиях еще не встречалось.

— Да, но мы решили, что и несколько бригад могут работать по одному наряду, если они сосредоточены на одном объекте. И не ошиблись. Минувшие месяцы показали, что наш опыт жизнеспособен. Предложенный нам график мы опережаем.

Николай Филиппович поясняет, что он может безболезненно осуществлять перестановку людей в случае

качество монтажа.

Производительность труда в 3 раза.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ КЛЮЧ

Рационализаторами и одним из горьковских предприятий предложен специальный ключ, позволяющий легко отворачивать и заворачивать гайки в труднодоступных мес-

тах конструкций.

Новый ключ найдет широкое применение в самых различных отраслях промышленности.

Информлисток Горьковского ЦНТИ № 74-76.

Запросы на техдокументацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификации, 26.



Высок спрос на продукцию, которую выпускает завод электромузыкальных инструментов. И это понятно: изделия, изготовленные люберецкими мастерами, отличаются совершенством исполнения, надежностью в эксплуатации. Работа над качеством музыкальных инструментов на предприятии ведется на всех участках. На снимке момент, когда народные контролеры Н. Ф. Шумаков (в центре), В. С. Крылова и Г. Н. Мальцев проверяют качество изделий в цехе звукоинженеров и усиленно-акустических устройств.

Фото И. Спектора.

ХЛЕБНЫЕ МАРШРУТЫ

ЛЮБЕРЧАНЕ ПЕРЕВЕЗЛИ СОТНИ ТОНН ЗЕРНА

Полнятся хлебные закрома государства. День ото дня все весомей становится караван Ролыны. В большой жатве первого года пятилетки участвуют и мои земляки. В частности, в Башкирской АССР на уборке урожая трудятся водители Малаховского экспериментального завода. Коллектив предприятия послал на башкирские хлебные нивы своих лучших шоферов.

Вспоминаются хлопотные дни перед отъездом. Исполняющий обязанности начальника транспортного цеха А. Н. Горшков тщательно проверяет готовность автомобилей.

Вот он подошел к шоферу Алексею Астахову, который в это время обкатывал двигатель, прислушался.

— А клапан-то постукивает.

— Верно, — согласился водитель. — Сейчас посмотрим, в чем там дело.

И, только убедившись в том, что все машины отлажены надежно, А. Н. Горшков, механик С. И. Кияновский и слесарь Н. Хныкин дают «добро». Затем короткое расставание, последние напутствия — и автомашины, ведомые Василием Гороховым, Иваном Копичниковым, Николаем Лаптевым и другими первоклассными шоферами, выходят из заводских ворот. Впереди маршрут в 1,5 тыс. километров и теплые встречи у башкирских хлеборобов.

Как сообщили нам на заводе, трудятся посланцы отлично. Каждый водитель уже перевез сотни тонн зерна нового урожая.

А. ЯРОШЕНКО.

Спрашивайте — отвечаем

Гр. Прошин, проживающий по улице Электрификации в Люберцах, спрашивает в своем письме: планируется ли здесь снос старых домов?

Как сообщили редакции из районного архитектурно-планировочного отдела, жилые строения №№ 7, 12, 18 и 23 по ул. Электрификации, принадлежащие Московско-Грязинскому отделению железной дороги, к сносу намечаются.

В настоящее время оформляется материал для отвода земельного участка на ул. Митрофанова.

ГОСИНТИ сообщает

ДЛЯ СВЕРЛЕНИЯ ОТВЕРСТИЙ

На заводе «Пятигорсксельмаш» внедрено универсальное приспособление для сверления отверстий диаметром от 4 до 12 мм через 1 мм по диаметру детали. Оно простое и представляет собой плиту, на которой жестко за-

креплены основание, колонка и стойка фиксатора. Устанавливается приспособление на столе сверлильного станка.

При необходимости изменения размера обрабатываемого отверстия заменяется кондукторная втулка. Внедрение новшества позволило повысить

производительность труда в 3 раза.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ КЛЮЧ

Рационализаторами и одним из горьковских предприятий предложен специальный ключ, позволяющий легко отворачивать и заворачивать гайки в труднодоступных мес-

тах конструкций.

Новый ключ найдет широкое применение в самых различных отраслях промышленности.

Информлисток Горьковского ЦНТИ № 74-76.

Запросы на техдокументацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификации, 26.

ШАТАЮТСЯ ПОСЛЕДНИЕ ОПЛОТЫ РАСИЗМА

В последние дни телеграф приносит все более тревожные вести о трагических событиях на юге Африки. Сперва он сообщил о расстреле полицейской демонстрации африканских студентов в пригороде Йоханнесбурга — Соуто. Затем волнения перекинулись в африканские гетто Кейптауна, в другие города ЮАР. И там кровь чернокожих и «цветных» граждан обгарила мостовые. 200 убитых, несколько сотен раненых — таков итог карательных действий южно-африканских жандармов за последние два месяца. Но вот на днях пришло новое известие: родезийские расисты, перейдя границу соседнего Мозамбика, убили кровавую бойню среди мирного населения одного из пограничных слез. Предлог — репрессивная акция против партизан.

Итого неслыханного злодеяния — около 1000 убитых мирных жителей, главным образом стариков, женщин и детей.

Однако было бы заблуждением видеть в этих кровавых акциях признак силы режимов Форстера и Смита. Напротив, это — свидетельство отчаяния расистов, идущих на крайние меры в стремлении спасти последние опоры своего господства в Африке.

Трезвый взгляд на вещи (на что неспособен такой оголтелый расист, как Ян Смит) показывает, что эти режимы неизбежно должны рухнуть в не столь отдаленном будущем как в силу их внутренних противоречий, так и вследствие международной изоляции, в которой они оказались на континенте.

В самом деле. Проводимая правящей верхушкой этих стран политика апартеида привела к такому наряду социальных противоречий, что волнения черных и «цветных» жителей ЮАР все чаще выливаются в массовые столкновения с карателями, а национально-освободительная борьба коренного населения Родезии —

народа Зимбабве приняла столь широкие масштабы, что сейчас можно говорить о самой настоящей войне этого народа против режима белого меньшинства.

Суть политики апартеида заключается в жестоком угнетении и нещадной эксплуатации кучки белых расистов огромного большинства коренных жителей ЮАР и Родезии. Эти лишены всяких прав «рабы XX века» по 10—12 часов в день гнут спину на план-

На международные темы

тациях, заводах и рудниках белых господ, получая в десять раз меньшую зарплату, чем белые рабочие. Средняя продолжительность жизни африканцев — 36 лет. Главные причины ранней смерти — недоедание и болезни. Условия их жизни и труда позитивнее ужасающих.

Значительная часть коренного населения ЮАР загнана в бангустаны (резервации), являющиеся поставщиками дешевой рабочей силы для расистов и орудующих в стране иностранных монополий, которые получают там баснословные барыши. Норма прибыли в ЮАР составляет 20—25 процентов. Подавляющее большинство африканцев лишено избирательных прав и подвергается дискриминации во всех областях жизни. Удивительно ли, что они все решительнее поднимаются на борьбу против своих угнетателей?

Другая причина обреченности расистских режимов на юге Африки — резко изменившаяся за последние годы обстановка на континенте, когда вследствие краха последней португальской колониальной империи они оказа-

лись в полной изоляции. «С уходом Португалии из Африки колониал все громче будет звонить по остающимся правительствам белого меньшинства в ЮАР и Родезии», — писала недавно газета «Нью-Йорк таймс».

Однако архиреакционная верхушка расистов, в частности, главарь незаконного родезийского режима Ян Смит, не хочет признавать этого, она готова идти в авангард «Пока я жив, — цинично заявляет Ян Смит, — в Родезии не будет черного правительства». И расисты превращают свои фермы и дома в настоящие крепости, в страну — в вооруженный лагерь.

В ЮАР, так же как и в Родезии, начинают понимать шаткость позиций расистов. Даже близкая к промышленно-финансовым кругам газета «Энд дейли мейл» писала: «Либо мы откроем двери радикальным реформам, либо окажется наедине с черным большинством, которое рано или поздно добьется того, что уже произошло повсюду в Африке».

Однако клика Форстера отнюдь не склонна к радикальным реформам. Идя на кое-какие мелкие уступки африканцам, она, как свидетельствуют последние события, делает главную ставку на силу.

Но никакие репрессии не помогут расистам остановить поступательный ход истории. Никакие маневры не спасут обреченных. Нарастающая освободительная борьба угнетенных народов Родезии и ЮАР сметет с лица земли эти антинародные режимы. Окончательный их крах — это лишь вопрос времени.

В. СЕРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

25 августа 1976 г.

№ 136 (11350)

3 стр.

«ЧЕЛОВЕК на своем месте» — говорят о старшей операционной сестре станции переливания крови Юлии Петровне Мандрюкиной товарищи по труду. Девятнадцать лет работает здесь Юлия Петровна. Уважают ее за большой опыт, знание своего дела, отзывчивость, готовность помочь товарищу словом и делом.

Хорошо потрудились Юлия Петровна в девятой пятилетке. Награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 г.». Сейчас трудится напряженно, с сознанием высокой ответственности за порученный участок работы.

Ю. П. Мандрюкина — член комиссии по контролю за выполнением социалистических обязательств и к своей общественной должности она относится как к важному и необходимому делу.

На фото: старшая сестра станции переливания крови Ю. П. Мандрюкина.

Фото Н. Прохнера.



В ОБЩЕЖИТИИ Люберецкого спецуправления треста Центрспецстрой, что в поселке Овражки, живут молодые люди, приехавшие из разных областей страны на курсы повышения квалификации. Днем они занимаются, вечером отдыхают. Так было и на этот раз.

В вестибюле общежития группа курсантов смотрела телевизионную передачу. Пришли сюда и Николаев с Шестопаловым. Были оба сильно навеселе, потому что уже успели выпить две бутылки.

Оказавшись в общежитии, они стали куряжиться над всеми, представляли шумели, срывали портилы людям настроение, мешали отдыхать. Но всего этого им показало мало. Выпитое исказило более «энергичного» выхода. И хулиганы решили избить кого-нибудь, ибо вовремя их не выставляли за дверь.

Не понравился Николаеву и Шестопалову почему-то один из сидящих в вестибюле — Галеев. Они позвали его в комнату и набро-

сьились с кулаками. Галеев попытался урезонить своих соседей по общежитию, вызвал к их сознанию. Какое там! Избиение продолжалось.

На помощь Галееву прибежал Жуков, но Николаев и Шестопа-

лов набросились и на него, тот вырвался, тогда они снова «занялись» Галеевым, пока в комнату не бежали вместе с Жуковым и другие.

Во время драки пьяницы сняли у Галеева часы.

Народный суд приговорил обоих к лишению свободы: Николаева к семи годам, Шестопалова — к шести.

Аналогичный случай произошел в общежитии ДОКА-13. Отмечал день рождения од-

ной из девушек. Пригласил здесь и некий молодой человек по фамилии Басамыкин, хотя его никто не приглашал и в этом общежитии он не живет. Никто его и входа не встретил не остановил. А был он, как говорит-

приговорен народным судом к трем годам лишения свободы. Оба случая произошли в общежитиях. Не будем говорить сейчас об уровне воспитательной работы, здесь он, по всему видно, низок, если можно произойти такое. Но в общежитии не соблюдаются даже существующие обязательные правила внутреннего распорядка.

Например, на вечерах, которые устраиваются здесь, должен обязательно присутствовать воспитатель, но в тот вечер, когда отмечался день рождения, его не было. Далее, Посторонний вход в общежитие не разрешается. А если кто-либо приходит, то вахтер должен знать — кто пришел, к кому и в каком состоянии. Только благодаря безответственному отношению к прямым своим обязанностям воспитателя и вахтера пьяный Басамыкин мог войти в общежитие.

Народный суд послал на имя директора ДОКА-13 частное определение по поводу случившегося.

Ребята предложили Басамыкину уйти, но он вырвался, бежал в одну из комнат и стал там безобразничать. Его попытался выдворить, он — в драку. Избил парня. За хулиганство Басамыкин

М. МАРИНИНА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 26 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 9.00 Новости.
 9.10 Утренняя гимнастика (Цв.).
 9.20 «Славные птицы» (Цв.).
 10.15 «Наследники». Фильм. 4-я серия.
 11.25 Концерт (Цв.).
 14.15 Документальный фильм «Шахматная школа». (Цв.).
 15.05 Концерт.
 15.35 «Любость идущих вперед».
 Телеоперк.
 16.05 Фильм — детям. «Ужасный зверь». (Цв.).
 17.15 «Творчество юных». (Цв.).
 18.00 Новости.
 18.15 «Загадки и отгадки». (Цв.).
 18.30 «Паука сегодня». (Цв.).
 19.00 Концерт (Цв.).
 19.40 «Наследники». Фильм. 5-я серия.
 21.00 «Время».
 21.30 Концерт (Цв.).
 22.20 Спорттивная программа. (Цв.).
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 19.00 «Москва».
 19.30 «Твой труд — твоя высота».
 Кинопрограмма.
 20.15 «Справочное бюро».
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»

20.45 «Отдых в выходные дни».
 21.00 Документальные фильмы. (Цв.).
 21.30 «Рассказы о театре».
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
 18.45 Футбол. «Динамо» (Тбилиси) — «Днепр».
 20.15 «На страже голубых ив». (Цв.).
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 20.45 Концерт (Цв.).
 21.35 «В буднях великих строек».
 Кинопрограмма (Цв.).
 14.40 «Литература народного подвига» (Цв.).
 15.40 «Москва и москвичи» — (Цв.).
 16.10 Фильм — детям. «Новые приключения Дони и Микки» (Цв.).
 17.15 На приз клуба «Кожаный мяч». Репортаж о торжественном закрытии. Всесоюзных соревнований на приз клуба «Кожаный мяч».
 18.00 Новости.

18.15 «Веселые потки». (Цв.).
 18.30 «Подвиг». (Цв.).
 19.00 «Творчество народов мира».
 19.30 Футбол. ЦСКА — «Динамо» (Москва) (Цв.).
 21.15 «Время».
 21.45 «По страницам «Голубого огонька» (Цв.).
 22.20 Музыкальные фильмы для взрослых.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 19.00 «Москва».
 19.30 «Отдых в выходные дни». (Цв.).
 19.45 Телеоперк.
 20.15 М. Мусоргский — «Рассвет на Москве-реке», Интермеццо. (Цв.).
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 20.45 Документальный телефильм. «2045 Концерт (Цв.).
 21.45 «Марат. Лика и Леониды». Фильм-спектакль.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
 18.30 «Смелая музыкальная клочья».
 19.00 «Больше хопчих говаров».
 19.30 «Артлото» (Цв.).
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 20.45 Н. Лесков — «Лешая». (Цв.).
 21.45 «Мечта» Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ РЕМОНТО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
 приглашает на работу: слесарей-сантехников, газосварщиков, плотников-столяров, маляров-штукатуров-плиточников, кровельщиков-жестянщиков, рабочих пиломатериалов, транспортных и других рабочих строительных специальностей.
 Возможна работа по совместительству. Олата труда сдельная и аккодно-премиальная.
 Управление ведет строительство жилья для своих работников.
 Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 206.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

«**В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ**
 27 августа в 19 ч. — концерт вокально-инструментального ансамбля «МАГИСТРАЛЬ». Билеты — в кассе Дворца.
В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
 Сегодня: «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ» — 10; «УВЛЕЧЕННАЯ СПЕНОТ» — 16.30. «ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЗАМУЖ» (2 серия) — 11.30, 14, 18, 21.30.
В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
 Сегодня: «ТАВОР УХОДИТ В НЕБО» — 11, 15, 18.45, 21. «КЛОУЧИ ОТ РАЯ» — 13, 17.
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОМСКОГО
 Сегодня: «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» («НЕТЕРПИМОСТЬ») — 18.30, 21.
В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
 Сегодня: «Мальчишки» — 17.15, 20.
В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
 Сегодня: «БЛАГОСЛОВИ ДЕТЕЙ И ЗВЕРЕЙ» — 10; «БОЛЬШИЕ ГОНКИ» (2 серия) — 11.30, 14, 17, 21.
В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»
 Сегодня: «ИНДИЙСКИЕ ПОГНИ, КТО ОНИ?» — 19, 21.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА
 объявляет прием учащихся на 1976—77 учебный год для обучения по специальностям:
 1. В группы со средним образованием и сроком обучения 3 года: слесарь-инструментальщик по ремонту и изготовлению штампов, приспособлений и прессформ, слесарь-ремонтник, токарь, электромонтер по обслуживанию электрооборудования, электро-газосварщик, наладчик формовочных и стержневых машин, кузнец-штамповщик, автослесарь по ремонту автомашин.
 Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов.
 После окончания училища учащиеся получают диплом о среднем образовании и присвоение квалификации.
 2. В группы со сроком обучения 1 год: слесарь механико-сборочных работ, токарь, швей-мотористка.
 Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 8—10 классов.
 После окончания училища учащиеся получают аттестат о присвоении квалификации.
 3. Специалисты коврового производства: ткачи, ковровщицы, прялщицы (вечернее отделение). Срок обучения — 1 год.
 Все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают денежное вознаграждение за выполненную ими работу в процессе обучения.
 Прием заявлений производится ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 16 часов.
 Начало занятий с 1 сентября с. г.
 Адрес: Люберцы Октябрьский пр., 136. 3—4

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50
 ПРИГЛАШАЕТ юношей и девушек с образованием 8 классов на обучение по специальностям токаря, маляра-штукатура, монтажника радиоаппаратуры, слесаря-сборщика.
 Срок обучения — 3 года.
 На время обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают денежное вознаграждение.
 Юноши и девушки, окончившие 10 классов, принимаются на обучение по специальностям токаря, монтажника радиоаппаратуры. Учащимся выплачивается стипендия в размере 30 руб. в месяц.
 Срок обучения — 1 год, инородным предоставляется общежитие.
 Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 17 часов. Начало занятий 1 сентября.
 Адрес: пос. Дзержинский, ул. Советская, 19/9, тел. 553-00-01, доб. 59-91.
 Проезд из Москвы: метро «Кузьминки», авт. 347 (до конца) или с Казанского вокзала до ст. Люберцы, далее автобусом № 21 до ост. «Денисьево». 6—8

ЛЮБЕРЕЦКИЕ РАЙПИЩЕТОРГ И ПРОМТОРГ
 Производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.
 Срок обучения 2 года для окончивших 8 классов и 1 год для окончивших 10 классов.
 Учащиеся, поступившие в училище с 8-ю кл., получают образование за 9 классов.
 Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.
 Окончившие училище направляются на работу в магазины райпищеторга и промторга.
 При оформлении необходимо предоставить: документ об образовании, медицинскую справку ф. 286, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки.
 Адрес: Люберцы, ул. Волковская, 63, 2-й этаж, райпищеторг; Октябрьский пр., 209, промторг. Д

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ
 приглашает девушек и юношей с образованием 8—10 кл. учиться на поваров в школу-столовую.
 Срок обучения 12 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере от 45 до 54 руб. в месяц.
 Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направления в техникумы и институты общественного питания.
 Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 13. Д

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 2
 Производит набор на курсы шоферов-профессионалов в дневную группу. Выплачивается стипендия. Начало занятий с 26 августа с. г.
 По окончании курсов предоставляется работа на предприятии.
 Обращаться: пос. ТЗЦ-22, ГАП-2, отдел кадров, тел. 553-38-12, доб. 6-77. 2—3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
 объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания на спицах и машинке «Северянка».
 Обучение платное. Срок обучения — 2 года.
 Запись производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 11 и с 16 до 19 час. Д.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
 Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1.
 Звоните: редактор — 553-27-31, отдела партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдела сельского хозяйства — 553-26-83, отдела промышленности — 553-27-35, отдела писем и общественной приемной — 553-27-07.
 Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.
 ЛЮ-07042 Гир. 20750 Объем 1 п. л. Зак. 5346